
 
 
 
 

MUNICÍPIO DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 
 SECRETARIA DE CULTURA E JUVENTUDE 

 

1 
 

ATA DA  REUNIÃO ORDINÁRIA  
CONSELHO MUNICIPAL DE CULTURA 

 
Data: 03 de JUNHO de 2020 às 18h30 - através de videoconferência. 

 
Ao terceiro dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte, em videoconferência, 
atendendo as orientações do Decreto Municipal Nº 21.111, decorrente do estado de 
emergência da pandemia COVID-19, realizou-se a reunião 1ª Reunião Ordinária da 
nova composição do Conselho Municipal de Cultura (CMC) de SBC. A reunião teve 
início às 18 horas e 30 minutos, em única convocação, com a participação da Senhora 
Secretária Municipal de Cultura e Juventude, Greici Picolo Morselli (Presidente do 
Conselho Municipal de Cultura (CMC), Elisa Godinho (titular dança), Gabriela Fustinoni 
Campos Lima (suplente dança), Maurício Ercolin (titular artes visuais), Luciana Morassi 
(suplente artes visuais), Célia Santos Guiesser (suplente literatura), José Mariano da 
Silva Filho (titular música), Celina Vertamatti Piacezzi (suplente música), Ronaldo 
Ventura (titular teatro), Thiago Teixeira (titular teatro), Vicente D’Angelo (suplente 
teatro), Maria Dalva Cabral Franceschetti, diretora da SC-2 (vice-presidente do 
Conselho Municipal de Cultura) e Ana Carolina Sona Martins, assessora de direção da 
SC-1 (Coordenadora do Conselho Municipal de Cultura), membros do Conselho 
Municipal de Cultura. A Presidente e Secretária inicia a reunião apresentando os 
membros deste Conselho e explicando que se fez necessária uma nova publicação do 
Conselho Municipal de Cultura, devido à saída do Secretário Adalberto Guazzelli, que 
também era Presidente do Conselho e que os antigos integrantes do CMC optaram, por 
unanimidade, por renunciarem a continuidade no CMC, visando oportunizar que novos 
membros da sociedade civil pudessem compor este CMC e contribuir para as ações 
junto a SC do Município. Ficam também apresentados os integrantes que compõe o 
Conselho Deliberativo do FAC, sendo a Presidente a Secretaria de Cultura Greici Picolo 
Morselli, Vice- Presidente Maria Dalva Cabral Franceschetti, diretora da SC-2, 
representante do CMC no Conselho do FAC, sendo a Sra. Elisa Godinho, e 
representante da indústria e do comércio indicado pela ACISBEC, Sr. João Luiz 
Mencarelli. A Presidente dá continuidade apresentando as atribuições previstas no 
Regimento para os novos integrantes, que passam a constituir o CMC desde o dia 2 de 
junho. Dá sequência informando que as reuniões acontecerão a cada dois meses, 
conforme previsto em Regimento, e terá a participação dos titulares e, na ausência o 
titular deverá avisar com antecedência ao seu suplente, que deverá então substituí-lo e 
acompanhar as atividades e demandas em andamento da Secretaria de Cultura e 
Juventude, além de, dentro da sua área de atuação, encaminhar as solicitações da 
população, que fazem parte da sua linguagem artística, formatando ideias e projetos, 
trazendo para as reuniões às sugestões. A Presidente continua a reunião apresentando 
aos Conselheiros estudos sobre o aumento de procura de atividades culturais nas redes 
sociais da SC, bem como demandas solicitando auxílio aos artistas do Município, que 
não estão conseguindo trabalhar devido ao isolamento social, decorrente da pandemia 
da COVID-19. Informou sobre o Tour Virtual, sendo vídeos curtos produzidos pelo 
Centro de Audiovisual (CAV), que estão sendo postados no Portal da SC, contando a 
história e o funcionamento dos espaços culturais, que estão com as atividades 
presenciais suspensas devido ao Decreto de Emergência decorrente da pandemia. A 
Presidente delibera junto ao Conselho, como primeira proposta, o Mapeamento de 
Artistas e Espaços Cultura de SBC, a ser divulgado nas redes sociais (Facebook e 
Instagram) e Portal da Secretaria de Cultura, cujo objetivo é traçar um panorama de 
agentes, espaços e grupos culturais nos diferentes territórios do Município. Ainda, 
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solicita ao CMC que auxiliem na divulgação deste Mapeamento junto aos artistas do 
Município, ressaltando a importância para o Município de obter um cadastro relacionado 
à cultura e a economia criativa local, em especial para o desenvolvimento de futuros 
projetos e editais culturais. A Presidente esclarece que o cadastro será disponibilizado 
através de formulário digital, com perguntas dirigidas a cada público-alvo e, ainda, que 
fica opcional a todos os cadastrados, mediante anuência, a divulgação de alguns de 
seus dados pessoais (e-mail, redes sociais), que a sociedade civil possa encontrar as 
mais diferentes linguagens artísticas e espaços de Cultura no Município, apresentando 
aos presentes, também propostas realizadas por outros Municípios, que tratam da 
matéria em questão (anexos a esta ATA). Visto o exposto, a Presidente informa junto 
ao CMC, o estudo que está sendo viabilizado pela Equipe de Diretores da SC, referente 
a uma proposta de Edital de Convocação Publica para Difusão Cultural Online, a ser 
encaminhado a PGM e demais procedimentos internos legais para as devidas 
aprovações. O valor previsto para ser disponibilizado para o Edital será de R$ 
30.000,00, incluindo ainda R$ 6.000,00 para encargos tributários, do orçamento 
disponível do FAC, beneficiando até 50 pessoas físicas, de diferentes linguagens 
artísticas e modalidades, que serão estabelecidas e selecionadas pela Equipe Técnica 
da SC, com a remuneração de R$600,00 (não incluso os descontos tributários) para 
cada proponente habilitado e que apresentar, dentro dos critérios previstos no referido 
Edital, o seu trabalho através de vídeo, para ser publicado nas redes oficiais da PMSBC, 
possibilitando oferecer atividades culturais online para a população. O último assunto 
abordado e deliberado na reunião, faz referência à criação de um “Canal de 
Transparência” do CMC e do Conselho Diretor do FAC, como conteúdo, dentro do Portal 
da SC, publicando as ATAS e cronogramas das reuniões ordinárias e apresentando os 
integrantes dos Conselho em questão, podendo conter: nome, foto, release\portifólio 
dos integrantes (contendo sua experiência na linguagem artística), se aprovado pela 
SECOM e demais Secretarias Municipais envolvida na gestão do Portal. Caso aprovado, 
o canal será criado pela Coordenadora do CMC. A Presidente sugere que os integrantes 
façam seus apontamentos. O Sr. Ronaldo Ventura sugere sobre a possibilidade de ter 
um representante do audiovisual no CMC, já que São Bernardo possui um Centro de 
Audiovisual (CAV) e é uma das linguagens em evidência na atualidade. A Presidente 
esclarece aos participantes que o Regimento do CMC prevê a composição atual, 
afirmando que, caso tenha demanda sobre o audiovisual ou outra área que não faça 
parte das linguagens culturais representadas neste Conselho, outros representantes da 
sociedade civil poderão ser convidados à participação junto a demandas específicas. 
Sem outras considerações dos integrantes do CMC, a Presidente encerra a reunião 
informando que enquanto estiver decretado o estado de emergência decorrente da 
pandemia, as ATAS das reuniões serão encaminhadas por e-mail a todos os 
integrantes, que devem responder apontando estar “ciente e de acordo”, tendo valor de 
assinatura para os documentos e atas. Nada mais havendo, com as palavras finais de 
agradecimento da Senhora Secretária, deu-se por encerrada a Assembleia às 19 horas 
e 10 minutos. 
 
 
 

 
 

______________________________________ 
GREICI PICOLO MORSELLI 

Secretária de Cultura e Juventude de SBC 
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Presidente do Conselho Municipal de Cultura de SBC 
 
 
 

______________________________________ 
 

MARIA DALVA CABRAL FRANCESCHETTI 
Diretora da SC-2 

Vice-presidente do Conselho Municipal de Cultura de SBC 
 
 
 

______________________________________ 
 

ANA CAROLINA SONA MARTINS 
Assessora de Direção da SC-1 

Coordenadora do Conselho Municipal de Cultura de SBC 
 
 
 
 

______________________________________ 
 

ELISA GODINHO 
Conselheiro titular da área de dança 

 
 
 
 

______________________________________ 
 

GABRIELA FUSTINONI CAMPOS LIMA 
Conselheiro suplente da área de dança 

 
 
 
 

______________________________________ 
 

MAURÍCIO ERCOLIN 
Conselheiro titular da área de artes visuais 

 
 
 

______________________________________ 
 

LUCIANA MORASSI 
Conselheiro suplente da área de artes visuais 
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______________________________________ 
 

CÉLIA SANTOS GUIESSER 
Conselheiro suplente da área de literatura 

 
 
 
 

______________________________________ 
 

JOSÉ MARIANO DA SILVA FILHO 
Conselheiro titular da área de música 

 
 
 

______________________________________ 
 

CELINA VERTAMATTI PIACEZZI 
Conselheiro suplente da área de música 

 
 

______________________________________ 
 

RONALDO VENTURA 
Conselheiro titular da área de teatro 

 
 
 

______________________________________ 
 

THIAGO TEIXEIRA 
Conselheiro titular da área de história 

 
 
 

______________________________________ 
 

VICENTE D’ÂNGELO 
Conselheiro suplente da área de história 
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